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ATA Nº 01/extra/2024/CCNH 1 

Ata da primeira sessão extraordinária de 2024 do Conselho do Centro de Ciências Naturais e 2 

Humanas (ConsCCNH) da Universidade Federal do ABC (UFABC), iniciada às treze horas e 3 

quarenta e cinco minutos do dia vinte e quatro de junho de dois mil e vinte e quatro, na sala 312-4 

3 da Universidade Federal do ABC (UFABC), situada à Av. dos Estados, 5001, Bloco A, Torre 5 

III, 3º andar, Santa Terezinha, Santo André. A sessão foi presidida por Rodrigo Luiz Oliveira 6 

Rodrigues Cunha, diretor do Centro de Ciências Naturais e Humanas da UFABC, e contou com a 7 

presença da vice-diretora Márcia Helena Alvim e dos Conselheiros: os representantes docentes 8 

titulares Arnaldo Rodrigues dos Santos Júnior, Breno Marques Gonçalves Teixeira, César Augusto 9 

João Ribeiro, Diogo Burigo Almeida, Marcelo Augusto Christoffolete e Nathalia de Setta Costa. 10 

Convidados: Cristina Tiemi Nakanishi Dias, chefe da Divisão Administrativa; Leticie Mendonça 11 

Ferreira e Sérgio Daishi Sasaki. Havendo quórum legal, Rodrigo abriu a sessão. Pauta única:1. 12 

Classificação de propostas da RTI FAPESP 2024 referente a projetos de 2023 – relator: Rodrigo 13 

Cunha – Rodrigo destacou que o saldo da RTI-FAPESP para este ano foi mais favorável que para 14 

os anos anteriores. Apresentou seu relato pontuando que, inicialmente, a verba disponível 15 

permitiria atender integralmente às demandas Grupo 3 (demandas de Laboratórios de Grupos de 16 

Pesquisa); mas apenas parcialmente às demandas do Grupo 1 (manutenção de infraestrutura 17 

coletiva) e do Grupo 2 (manutenção de infraestrutura coletiva sob gestão do CCNH). Acrescentou 18 

que os demandantes do item “Substituição do laser azul do citômetro de fluxo do LMBCM – 19 

CCNH” (submetido por Eloah R. Suarez) haviam pleiteado recursos em uma chamada de Reparo 20 

de Equipamentos da FAPESP para atender a esta mesma necessidade, e sua demanda foi aprovada. 21 

Por isso, solicitaram exclusão de sua demanda da chamada da RTI-FAPESP do Centro, liberando 22 

com isso 80 mil reais das demandas do Grupo 2, isso permitiria atender ao grupo 2 integralmente. 23 

Lembrou que a demanda de André Polo teve sua inelegibilidade reconsiderada pelo ConsCCNH 24 

na 5ª sessão após recurso à Ouvidoria do ConsCCNH. Propôs então, atendendo ao princípio da 25 

Administração Pública de isonomia, que a demanda de Pedro Autreto fosse também reconsiderada 26 

apesar da não interposição de recurso, sendo secundado por Marcelo. Apontou haver saldo positivo 27 

nos recursos alocados para as demandas da PROPES; propôs então consultar à Pró-Reitoria sobre 28 

a possibilidade de abrirem mão deste recurso para ser alocado a outras demandas do Centro. Propôs 29 

também que o superávit das demandas do Grupo 2 fosse alocado para atender às demandas do 30 

grupo 1, tornando possível atender à demanda de “Manutenção preventiva de cromatógrafos 31 

multiusuários” (Sérgio) além da já aprovada de “Manutenção preventiva de 40.000 horas da 32 

plataforma PPMS da CEM/SA” (Leticie). Diogo questionou sobre a base de dados pleiteada por 33 

Roosevelt, sugerindo que esta necessidade poderia ser contemplada pela biblioteca da CAPES. 34 

Arnaldo perguntou qual critério será adotado para alocar o saldo remanescente da PROPES e do 35 

Grupo 2; Rodrigo sugeriu que seja atendida a proposta cujo valor se enquadre no saldo 36 
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remanescente, independente da classificação – logo, a de Amedea (R$ 3.709,73). Marcelo sugeriu 37 

que o saldo remanescente fosse mantido para a RTI do ano seguinte, mas Rodrigo explicou não 38 

ser possível, visto que a FAPESP havia indicado essa impossibilidade em ocasião passada, como 39 

informado por Cristina Dias. Esgotada a discussão, Márcia propôs que o Conselho delibere sobre 40 

a aprovação da elegibilidade da demanda de Pedro Autreto. Em votação, a elegibilidade desta 41 

demanda foi aprovada por unanimidade. Após breve discussão, o presidente propôs que o 42 

Conselho acatasse totalmente as demandas dos Grupos 2 e 3, e que o saldo remanescente após 43 

atualização das propostas seja aplicado para atendimento das demandas de Leticie e Sergio do 44 

Grupo 1. Em votação, a proposta foi aprovada por unanimidade. Houve breve discussão sobre 45 

como proceder quanto ao saldo que ainda restar após o atendimento destas demandas e a 46 

atualização dos orçamentos. Rodrigo pontuou que a próxima etapa será o Conselho apreciar o 47 

plano de aplicação desta RTI-FAPESP, após a atualização dos orçamentos; só depois disso caberia 48 

ao Conselho deliberar sobre o que fazer com o saldo que efetivamente restar desta Reserva. Após 49 

relembrarem o cronograma da chamada, pontuou que os demandantes das propostas aprovadas 50 

serão contatados para atualização de seus orçamentos. Esgotada a pauta, o presidente deu por 51 

encerrada a sessão às catorze horas e trinta e dois minutos, da qual eu, Priscila Nakano Arakaki, 52 

Secretária Executiva do CCNH, lavrei a presente Ata. 53 
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